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TECHNICKÁ ZPRÁVA

Zadání:
Mezi dva nepřístupné body A, B (A = ZHB kostel sv. Matěje, B = body 1 až 6 na Hradčanech, dle schématu) vzdálené od sebe cca 2800 m. Vložte bod M s mezní příčnou vytyčovací odchylkou δTM = 6 mm. K měření použijte dvouvteřinový teodolit Zeiss Theo 010 A/B a pásmo s mm dělením. Doporučený postup včetně vzorců, odvození a rozborů přesnosti je uveden v literatuře:
[1] Procházka, J. – Bajer, M.: Inženýrská geodézie 10, 20 – Návody ke cvičením.ČVUT v Praze, 1997

Po úspěšném vytyčení bodu M proveďte a zapište kontrolní čtení na mm stupnicích (na zábradlí ve směru záměr, na mm). Vytyčení provádí 3- až 4-členné měřické čety, úlohu pak zpracuje a odevzdá každý jednotlivě.
Metoda:
Vytyčení bodu ze středu pomocí dvouvteřinového teodolitu Zeiss Theo 010 A. Výsledné vytyčení je průměrem z 2 vytyčení.

Postup:
1. Rozbor přesnosti před měřením

- ověření vhodnosti zvolené metody, přístrojů a pomůcek. Rozboru je přílohou.
2. Volba pomocné základny CD

a) určení hrubé polohy mezilehlého bodu

b) zvolení základna přibližně kolmo na přímku AB
3. Přibližné vytyčení M

a) změřena délka základny CD (q) a vodorovné úhly ωC (na bodě C) a ωD v jedné skupině.

b) výpočet posunu: 
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, kde γC = 200 - ωC (Obdobně pro qD)

c) kontrola q = qC - qD
4. První (C =>M1) druhé (M1 =>M2) vytyčení 

a) změření ωM´ ve čtyřech skupinách

b) testování odlehlých měření (viz příloha)

c) vypočtení průměrné hodnoty ωM´ a posunu q1:
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d) obdobně druhé vytyčení
6. Výsledné vytyčení bodu M

- posun q2 byl menší než vypočtený mezní rozdíl Δmezq, proto se výsledná poloha bodu M 
  získala realizací q2/2 od bodu M1. 
ZÁVĚR:
Rozdíl 1. a 2. vytyčení (|q2| = 8 mm) nepřekročil mezní (ΔTmezq = 12 mm): 8 mm < 12 mm.
Poloha bodu M byla tedy určena průměrem ze dvou vytyčení a vyhovuje zadané přesnosti.
Seznam příloh:
Rozbory přesnosti a výpočet posunů

Adjustované zápisníky

Čtvrtka s výsledky vytyčení

V Praze dne 8.11.2008
Martin Setnička
ROZBORY PŘESNOSTI

1. Rozbor přesnosti před měřením

- mezní příčná vytyčovací odchylka:



δTmez = 6 mm,

- směrodatná odchylka úhlu měřeného v jedné skupině:

σω = 0,7 mgon

- vzdálenost bodů AB: 





dAB = 2 800 m 



- požadovaná směrodatná odchylka: 
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- požadovaná směrodatná odchylka jednoho vytyčení: 
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- požadovaná směrodatná odchylka měřeného vodorovného úhlu: 

- počet nutných skupin: 
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Závěr: Vodorovný úhel je nutné měřit ve 4 skupinách. 

2. Rozbor přesnosti při měření


- mezní oprava pro 4 skupiny: vmez4 = uα4 σω0 = 1,36 mgon

- první vytyčení
- druhé vytyčení



	měření
	ωM' 

[g]
	v

 [mgon]

	1.
	200,0009
	-0,25

	2.
	200,0003
	0,35

	3.
	200,0001
	0,55

	4.
	200,0013
	-0,65

	průměr
	200,00065
	∑ 0,00


	měření
	ωM1 

[g]
	v [mgon]

	1.
	199,9986
	0,75

	2.
	199,9999
	-0,55

	3.
	200,0000
	-0,65

	4.
	199,9989
	0,45

	průměr
	199,99935
	∑ 0,00



Závěr: Žádné měření nebylo nutné ze souboru vyřadit, všechny splnily podmínku |v| < vmez4.

3. Rozbor přesnosti po měření


- mezní rozdíl dvojího vytyčení pro očekávanou přesnost: 
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- očekávaná směrodatná odchylka jednoho posunu: 
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- směrodatná odchylka úhlu měřeného ve 4 skupinách: 
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- mezní rozdíl dvojího vytyčení pro požadovanou přesnost: 
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VÝPOČET POSUNŮ

Přibližné vytyčení

	q
	3,604 m

	ωC
	200,1423g

	ωD
	200,4521g

	γC
	0,1423g

	γD
	0,4521g

	qC
	-1,655 m

	qD
	-5,259 m


První vytyčení

	ωM´
	200,0007g

	γ1
	-0,0007g

	q1
	-0,008 m


Druhé vytyčení

	ω1
	199,9993g

	γ2
	0,0007g

	q2
	0,008 m
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Kontrolní čtení na mm měřítku

	směr
	[m]

	Kostel sv.Matěje
	3,108

	směr sv.Vít
	2,096


qC - qD = 3,604 = q 
� EMBED Equation.3  ���
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